
Демонстрационная версия промежуточной аттестации по истории в 5 классах 
 

Работа с датами и лентой времени. 
1. Переведите годы в века. Пример: 654 г. н.э. – II в. н.э.: 

14 г. до н.э.;     589 г. до Р.Х.;     1478 г. н.э.;     196 г. н.э.;     1974 г.  
 

2. Нарисуйте ленту времени и укажите на ней: 
IX в. н.э.; II в. до н.э.; 434 г. до Р.Х.; 767 г. 

 
3. Благодаря огню: 
а) первобытные люди перестали зависеть от природы; 
б) первобытные люди перестали нуждаться в одежде; 
в) животные приходили к жилищу первобытного человека; 
г) у первобытных людей появилась возможность изготавливать новые виды оружия. 
 
4. Возникновению земледелия способствовало(а): 
а) ремесло;   в) охота; 
б) скотоводство;  г) собирательство. 
 
5. Египет расположен: 
а) в Западной Азии;   в) по берегам рек Нил и Евфрат; 
б) в Северо-Восточной Африке; г) вдоль побережья Средиземного моря. 
 
6. Причиной военных походов египетских фараонов было их стремление: 
а) познакомиться с культурными достижениями других народов; 
б) увеличить земельные владения у крестьян; 
в) увеличить свои богатства; 
г) захватить всю Африку. 
 
7. Хаммурапи часто изображали рядом с богами, так как: 
а) в Междуречье писали клинописью; 
б) существовали религиозные верования; 
в) Хаммурапи утверждал, что свою власть получил от богов; 
г) Хаммурапи был сыном бога Ра. 
 
8. Недостатком финикийского алфавита было: 
а) большое число букв; 
б) большое число иероглифов; 
в) сложное написание клинописных знаков; 
г) отсутствие букв, обозначающих гласные звуки. 
 

9. Китай расположен: 
а) в Северо-Восточной Африке; в) на Синайском полуострове; 
б) в Южной Азии;   г) в Восточной Азии. 
 
10. Одно из направлений деятельности первого властелина единого Китая Цинь 
Шихуана: 
а) развитие культуры и науки; 
б) оказание помощи соседним народам; 
в) подавление восстаний в Китае; 
г) проведение гладиаторских боев. 



 
11. Крупнейшие реки Индии: 
а) Ганг и Инд;   в) Тигр и Евфрат; 
б) Нил и Иордан;   г) Хуанхэ и Янцзы. 
 
12. Небольшое государство Древней Греции, в территорию которого входил сам город 
и его окрестности называется: 
а) область;   в) община; 
б) колония;   г) полис. 
 
13. Город Рим возник на берегу реки: 
а) Ганг;   в) Тибр; 
б) Тигр;   г) Граник. 
 
14. Установите соответствие между элементами левого и правого столбиков. Одному 
элементу левого столбика соответствует один элемент правого. 
Имя Должность 
А) Геродот     1) греческий учёный 
Б) Аристотель     2) римский император 
В) Октавиан Август   3) греческий стратег  
Г) Мильтиад    4) «отец истории» 
 
15. Установите соответствие между элементами левого и правого столбиков. Одному 
элементу левого столбика соответствует один элемент правого. 
Божество Сфера покровительства 
А) Амон-Ра 
Б) Сет 
  

1) проводник умерших в загробный мир 
2) покровительница женщин 
3) бог пустыни и песчаных бурь  
4) бог Солнца 

 
16. Установите соответствие между элементами левого и правого столбиков. Одному 
элементу левого столбика соответствует один элемент правого. 
Понятие Определение 
А) Давид  
Б) Яхве 
  

1) основатель Древнееврейского государства 
2) древнееврейское имя бога 
3) строитель Иерусалимского храма 
4) победил великана-филистимлянина Голиафа  

 
17. Напишите определения терминов: 
А) Иероглифы –  
Б) Демократия –  
В) Христианство – 
 
18. Исключите из ряда лишнее слово и объясните почему: 
А) Эхнатон, Юлий Цезарь, Зевс, Александр Македонский, Ксеркс.  
Б) вельможа, сенатор, аристократы, консулы, рабы. 
 
19. Перечислите страны Древнего Востока. Какие изобретения принадлежат этим 
странам.  
Например: Китай – порох, … и т.д. 


